Om Lina och om konstterapi
Jag har skapat så länge jag kan minnas, i olika material och med olika tekniker. Akvarell och lera är det som hittills ligger närmast hjärtat.

Sedan 2014 har jag gått en konstterapiutbildning i Järna och målningarna i kaféet kommer samtliga från utbildningstiden. Konstterapiutbildningen har gett mig nya erfarenheter att ta med in i eget skapande, men framför allt redskap för att använda konstnärliga tekniker; såsom målning, teckning och modellering, i terapeutiskt avseende med andra människor, individuellt eller i grupp.

Jag har fått erfara hur olika material, pigment, tekniker och förhållningssätt påverkar oss på vitt skilda sätt: upplösande, formande, jordande, lugnande, uppiggande eller centrerande. Dessutom har jag sett hur läkande det kan vara att bearbeta en sorg, smärta eller svårighet konstnärligt och förvandla detsamma till någonting fruktbart. Jag har också varit med om hur de nya erfarenheter som gjorts på konstens arena gett ringar på vattnet på andra områden i livet.

Efter tre års studier är jag nu igång med den praktik som föregår examin​ering, och övar upp min förmåga att leda processer inom ovanstående områden. Det är en ynnest att ha fått tillgång till och ständigt utveckla dessa redskap.

Jag bor i Göteborg och förutom konstterapin arbetar jag deltid som svensklärare för invandrare. Av de många arbeten jag haft med människor är även det ett av de allra mest givande. Min livssyn är starkt präglad av Martinus världsbild som jag är bekant med sedan barndomen. Det mest avgörande denna kosmologi ger mig är en optimistisk framtidssyn, empati och respekt för allt levande och en tillit till att allt har en mening.

För mer information, frågor och kontakt, se min hemsida:

 www.verdandikonst.com
